

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 8 19.2.2017

Hospodin je milosrdný a milostivý. (Ž 103)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 5, 38-48)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Slyšeli jste, že bylo řečeno: ‚Oko za oko a zub za zub‘. Ale já vám říkám: Neodporujte zlému. Spíše naopak: Když tě někdo udeří na pravou tvář, nastav mu i druhou; a tomu, kdo se chce s tebou soudit a vzít tvé šaty, (tomu) nech i plášť; a když tě někdo nutí, abys ho doprovázel jednu míli, jdi s ním dvě. Tomu, kdo tě prosí, dej, a od toho, kdo si chce od tebe vypůjčit, se neodvracej. Slyšeli jste, že bylo řečeno: ‚Miluj svého bližního‘ a měj v nenávisti svého nepřítele. Ale já vám říkám: Milujte své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás pronásledují. Tak budete syny svého nebeského Otce, neboť on dává vycházet svému slunci pro zlé i pro dobré a sesílá déšť spravedlivým i nespravedlivým. Jestliže tedy milujete ty, kdo milují vás, jakou budete mít odměnu? Copak to nedělají i celníci? A jestliže pozdravujete své bratry, co tím děláte zvláštního? Copak to nedělají i pohané? Vy však buďte dokonalí, jako je dokonalý váš nebeský Otec.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Láska k nepřítelům je z lidského pohledu ryzí pošetilost. Přesto, pokud se k ní odhodláme, odhalíme v ní naopak velkou životní moudrost. Neboť jen ona je možným příslibem usmíření. Je samozřejmé, že je mi můj nepřítel „nesympatický“. Láska k nepříteli neznamená, že jej zahrnu do bezpodmínečného objetí a zlé úmysly z jeho strany budu velkoryse ignorovat. Naopak, taková láska může být vlastně docela nesentimentální. Z biblického pohledu je to totiž spíše otázka vůle než velkolepých citů. Milovat nepřátele může pouze znamenat, že chci i pro svého protivníka to nejlepší a jsem připraven mu podat ruku, přestože mě to bude stát nemalé přemáhání. Láska i v této redukované podobě pomáhá budovat důvěru, a v důsledku též vztahy mezi lidmi. A opět nesentimentálně, je cestou k naší dokonalosti. Cestou pro toho, kdo v srdci nepotlačí Ježíšova důrazná slova: Milujte své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás pronásledují. Ač se to zvláště dnes může zdát být onou ryzí pošetilostí.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 6, 24-34) Nedělejte si starosti o zítřek.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Ďábel není dobrý plátce, nesplácí dobře. Je to podvodník. Všechno slíbí a pak člověka nechá nahého. Také Ježíš skončil nahý, avšak na kříži a z poslušnosti Otci, což je zcela jiná cesta. Ďábel je lstivý a nelze s ním rozmlouvat. Všichni víme, co je to pokušení, protože jsme mu všichni vystaveni – pokušení marnivosti, pýchy, chamtivosti, lakoty... Je jich mnoho. (...) V pokušení se nediskutuje, nýbrž modlí: „Pomoz, Pane, jsem slabý. Nechci se před tebou skrývat“. To je pravá odvaha a vítězství. Když začneš diskutovat, ďábel tě přemůže a porazí. Kéž nám Pán udělí svou milost a doprovodí nás k takové odvaze. A pokud jsme byli ve slabosti oklamáni a upadli do pokušení, kéž nám dodá odvahu povstat a jít dál. Právě proto totiž Ježíš přišel.

(Kázání z Domu sv. Marty, 10.2.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 19.2. – 26.2.2017

- Neděle 19.2. Patrik / bl. Godšalk (7. neděle v mezidobí)
- Pondělí 20.2. Oldřich / sv. Nikefor
- Úterý 21.2. Lenka / sv. Petr Damiani

- Středa 22.2. Petr / svátek Stolce sv. Petra
- Čtvrtek 23.2. Svatopluk / sv. Polykarp
- Pátek 24.2. Matěj / sv. Modest
- Sobota 25.2. Liliana / sv. Valburga
- Neděle 26.2. Dorota / sv. Alexandr (8. neděle v mezidobí)

V našem kostele se na stojanu objevily skládačky informující o dominikánovi Františku Kuželovi, který byl za války umučen v koncentračním táboře v Osvětimi. Pozoruhodná je pak nejen příčina jeho perzekuce, ale hlavně způsob, jakým se tento energický mladík stavěl k vlastnímu životu. Rozhodně stojí za přečtení.

Ve středu budeme slavit svátek Stolce sv. Petra. Latinský název tohoto svátku (*Festum Cáthedr*) ukazuje na učitelský úřad církve. Podle tradice se v tento den sv. Petr ujal správy římského biskupství. Předtím byla centrem církve Antiochie (Antakya) ležící dnes na pomezí Turecka a Sýrie. Co máme slavit v tento den? Mohli bychom děkovat za jednotu katolické církve, které papežství jistě napomáhá. Pro některé křesťany jiných vyznání může být papežství kamenem úrazu. Ač nás to může trápit, ekumenické jednoty se zřejmě nedosáhne odmítáním toho, v čem se lišíme, i když to z naší strany může být vnímáno negativně. Naopak je třeba, abychom se naučili vážit si kromě vlastní tradice i tradic jiných křesťanských vyznání.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V pátek 24.2. se od 17 hodin zúčastní 5. celostátního fóra mládeže i kardinál Dominik Duka, který (dle zatím neověřené informace) bude v našem kostele od 19 hodin slavit mši svatou. Sledujte prosím aktuální informace na webu a vývěskách.

Příští neděli (26.2.) opět doprovodí mši svatou v 10:30 obnovená svatomořická schola pod vedením regenschoriho Karla Martínka. Zájemci, kteří by se rádi zapojili do její činnosti, mohou přijít na jednorázovou zkoušku, která se bude konat od 9 hodin na faře.

Tuto neděli se Varhanní laudes nekonají, tu příští se můžeme těšit na díla J.S. Bacha a L. Vierneho.

Zveme všechny potenciální zájemce, aby se zapojili do činnosti našeho sboru Chorus Mauritiensis (<http://chorusmauritiensis.cz/>) – zkoušky probíhají každý pátek od 18:30 na faře.

AKTUALITY OBECNÉ

Česká křesťanská akademie Kroměříž a místní Arcibiskupské gymnázium (AG) pořádají ve středu 22.2.2017 přednášku Martina Kvapilíka na téma „Amoris laetitia, exhortace papeže Františka o lásce a rodině – povzbuzení, nebo výzva?“. Setkání ve studentském klubu gymnázia začíná v 19:00 hodin.

I v letním semestru nabízí Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci ne-teologům z řad širší veřejnosti kurz „Večerní studium spirituality“, který poskytuje orientaci v duchovním životě a spiritualitě současného světa. Probíhat bude od 21.2. do 9.5.2017 každé úterý od 18:10 hodin v aule fakulty (Univerzitní 22).

Autorské čtení z poezie Jiřího Koplíka, bývalého archiváře a vedoucího Arcibiskupské knihovny v Olomouci, se uskuteční v olomouckém Arcibiskupském paláci v úterý 28.2.2017 od 17:00 hodin. Průvodního slova se ujme PhDr. Lukáš Průša, PhD. z Ostravské univerzity.

Ve dnech 3.–5.3.2017 se v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci uskuteční postní duchovní obnova VIR určená pro mladé muže od 17 do 35 let. Na téma „On musí růst, já však se umenšovat“ ji povede jezuita P. Miroslav Herold. Více informací najdete na webových stránkách www.knezskyseminar.cz/akce/vir.

Dne 8.3.2017 se v Klášteře Pražského Jezulátka v Praze od 19:00 uskuteční přednáška nazvaná „Dialog jako společná cesta do nové duchovní krajiny“. Přednáší Ivana Noble, teoložka a farářka Československé církve husitské, přednášející také na Evangelické teologické fakultě Univerzity Karlovy.

KOUTEK AFORISMŮ

Chceš být s Bohem na věčnosti?
 Buď s ním dnes na zemi!

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc